

地址: 中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 海外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔

习近平就中国国际文化交流中心成立30周年作重要批示 弘扬中华文化 推进交流互鉴

刘云山会见出席纪念大会代表并参观展览

本报北京10月29日电(记者彭波)中国国际文化交流中心成立30周年纪念大会29日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要批示指出,中国国际文化交流中心成立30年来,为扩大对外文化交流、推动中华文化走向世界、服务国家工作大局、增进中国人民与世界各国人民的友谊,作出重要贡献。希望认真总结经验,发挥民间往来优势,坚持社会主义先进文化前进方向,大力弘扬中华优秀传统文化,在推进人类各种文明的交流交融、互学互鉴中,增强我国的文化软实力,维护世界和平。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参观文化中心制作的《我们走过三十年》图片展并会见纪念大会与会代表,他指出,文化交流是沟通心灵的桥梁,在国际交往中具有不可替代的重要作用。要认真学习贯彻习近平总书记对中国国际文化交流中心的重要批示和在文艺工作座谈会上的重要讲话精神,进一步增强文化自信、文化自觉,积极主动做好对外文化交流工作,让世界各国人民更好地感知中国、了解中国。要充分发挥我们的文化优势,讲好中国故事、弘扬中国精神,把一个文明进步、开放包容、繁荣发展的中国展现在世界人

民面前。要以永远做学习大国的姿态,吸收借鉴世界各国优秀文明成果,博采众长、为我所用,促进当代中国文化实现更大繁荣发展,建设社会主义文化强国。要认真总结中国国际文化交流中心成立30年来的成功经验,充分发挥民间往来优势、文化人才优势,广交朋友、广结文缘,拓展交流平台、创造文化品牌,不断提高对外文化交流水平,为我国文化软实力、促进世界和平作出新的贡献。

中国国际文化交流中心成立于1984年,是从从事民间文化交流的全国性、非营利性、具有社团法人资格的社会团体。

习近平同阿根廷总统通电话

本报北京10月29日电 国家主席习近平29日应约同阿根廷总统克里斯蒂娜通电话。克里斯蒂娜表示,阿方愿意同中方保持良好沟通,创造有利条件,使有关项目顺利实施,推动两国关系不断向前发展。习近平强调,下一阶段,双方要执

行好两国政府共同行动计划,尽早启动两国政府间常设委员会,落实好重点合作项目,推动双边贸易均衡发展。我愿意同你保持密切沟通和交往,欢迎你在双方方便时来华访问,期待在今年11月二十国集团领导人布里斯班峰会期间再次同你会面。

博鳌亚洲论坛理事会工作会议召开 习近平会见理事会代表

本报北京10月29日电(记者赵成)国家主席习近平29日在人民大会堂会见博鳌亚洲论坛理事会工作会议代表。

习近平祝贺会议成功召开,并向客人们介绍了中国发展态势和对亚洲发展前景的看法,希望博鳌亚洲论坛为促进中外交流合作和亚洲发展繁荣

作出积极贡献。习近平指出,博鳌亚洲论坛在凝聚亚洲共识、促进亚洲发展、提升亚洲影响方面发挥了独特而重要作用。中国政府高度重视并将继续支持论坛发展。福田康夫代表博鳌亚洲论坛理事会邀请习近平出席论坛明年年会,习近平愉快地接受了邀请。

李克强张德江分别会见阿总统

本报北京10月29日电(记者赵明昊)国务院总理李克强29日下午在人民大会堂会见阿富汗总统加尼。

李克强祝贺加尼就任阿富汗新一届总统。

李克强指出,我们支持阿富汗和平重建进程,愿积极参与阿富汗铁路、公路、水利、电力等基础设施建设,同阿方及国际社会共同努力,促进阿富汗经济发展和长治久安,维护地区和平稳定,这也有利于中阿关系

和各领域合作日益深化,更好造福两国和本地区人民。

李克强表示,我期待与总统先生共同出席阿富汗问题伊斯兰堡进程相关会议,相信将向外界传递国际社会特别是地区国家坚定支持阿富汗平稳过渡和安全发展的明确信号。

本报北京10月29日电(记者赵明昊)全国人大常委会委员长张德江29日在人民大会堂会见阿富汗总统加尼。

王岐山会见法国社会党第一书记

本报北京10月29日电(记者赵成)中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山29日在中南海紫光阁会见法国社会党第一书记、欧洲社会党第一副主席让-克里斯托夫·冈巴德利斯一行。

王岐山指出,中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信,根源于对中华民族传统文化的自信。中共十八

大以来,党中央紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义事业谋篇布局。人民的信心来自于对执政党的信任。我们清醒地认识到,腐败侵蚀党的执政基础,危害社会公平正义。反腐败事关人心向背,关乎党和国家事业成败,必须对握有权力的人进行强有力的纪律约束,坚持有腐必惩、有贪必肃,为建设社会主义法治国家提供有力保证。

张高丽应约同俄副总理通电话

本报北京10月29日电 国务院副总理、中俄能源合作委员会中方主席张高丽29日应约同俄罗斯副总理、委员会俄方主席德沃科维奇通电话。

张高丽说,希望双方积极落实两国领导人就扩大能源等各领域合作达成的共识,为两国元首在亚太经组

织领导人北京非正式会议期间再次会晤做准备。

德沃科维奇说,俄方愿同中方共同努力,进一步扩大和深化两国能源合作,特别是不断扩大双方煤炭贸易领域的合作。

双方就能源具体领域的合作深入交换了意见。

国产新支线飞机ARJ21—700 模拟航线首飞告捷

10月29日,国产新支线飞机ARJ21—700在成都与贵阳之间执行了首条航线试飞,拉开了为期一个多月的模拟航线运行试飞的序幕。

模拟运行试飞是ARJ21—700新支线飞机取得型号合格证(TC)之前,中国民航局最后一项检查飞机的审定试飞活动,将为飞机交付成都航空公司并顺利开展安全运行奠定基础。

大图: ARJ21—700新支线飞机缓缓降落。

王脊梁摄
小图: 试飞途中,试飞工程师模拟空乘进行客舱服务,给旅客送水。
新华社记者 贾远琨摄



李克强主持国务院常务会议作出部署 让群众能消费 敢消费 愿消费

重点推进六大领域消费

- 扩大信息消费
- 促进绿色消费
- 稳定住房消费

- 升级旅游消费
- 提升文体消费
- 鼓励养老消费

据新华社北京10月29日电 国务院总理李克强10月29日主持召开国务院常务会议,部署推进消费扩大和升级,促进经济提质增效;决定进一步放开和规范银行卡清算市场,提高金融对内对外开放水平;确定发展慈善事业措施,汇聚更多爱心扶贫济困。

会议指出,消费是经济增长重要“引擎”,是我国发展巨大潜力所在。在稳增长的动力中,消费需求规模最大、和民生关系最直接。要瞄准群众多样化需求,改革创新,调动市场力量增加有效供给,促进消费扩大和升级,带动新产业、新业态发展,推动发展向中高端水平迈进,打造中国经济升级版。一要增加收入,让群众“能”消费。分批出台深化收入分配制度改革配套措施和实施细则,多渠道促进农民增收,努力实现居民收入增长和经济发展同步。提高国有资本收益上缴比例,更多用于民生保障。二要健全社保体系,让群众“敢”消费。提高医疗保险保障水平,全面推开大病保险。统筹推进社会救助体系建设。三要改善消

费环境,让群众“愿”消费。加强农产品流通等骨干网建设。推进消费品安全立法,严惩“黑心”食品、旅游“宰客”等不法行为。

会议要求重点推进6大领域消费。一是扩大移动互联网、物联网等信息消费,提升宽带速度,支持网购发展和农村电商配送。加快健康医疗、企业监管等大数据应用。二是促进绿色消费,推广节能产品,对建设城市停车、新能源汽车充电设施较多的给予奖励。三是稳定住房消费,加强保障房建设,放宽提取公积金支付房租条件。四是升级旅游休闲消费,落实带薪休假制度,实施乡村旅游富民等工程,建设自驾车、房车营地。五是提升教育文体消费,完善民办学校收费政策,扩大中外合作办学。六是鼓励养老健康家政消费,探索建立产业基金等发展养老服务,制定支持民间资本投资养老服务的税收政策,民办医疗机构用水用电费、提高医疗保险保障水平,全面推开大病保险。统筹推进社会救助体系建设。三要改善消

依法治国的气量与定力

■ 叶小文

依法治国,要“治”的“国”,是世界人口最多的大国;是创造了连续36年快速发展奇迹的大国;是从来没有像现在这样接近实现中华民族伟大复兴中国梦的大国。正因为目标越来越近,往前走的每一步都是惊险的一跳,都是从量变到质变的巨大飞跃,都充满了机遇、希望、挑战和变数,所以中国更需要用法治来护航。

依法治国,要有非凡的大气量、大定力。

依法治国的大气量,是海纳百川、有容乃大。

这个“百川”,从时间的跨度看,包括善于吸纳人类政治文明史上一切优秀法治文明成果。法治,说到底,就是用法律的准绳去衡量、规范、引导社会生活。如果说诸多科学的发明使人类学会驾驭自然,法律的发明则使人类学会驾驭自己。在我们这个星球上,有了法治,人类就能驾驭自己,世代繁衍、生生不息,不断进步,向着光明前进。毕竟和平与发展是时代的主流,法治与秩序是人类遵循的。

这个“百川”,从空间的跨度看,是各国在实现现代化过程中面对和解决的法治问题的总和。凡顺利实现现代化的国家,没有一个不是解决好法治和人治

关系的。而一些国家虽经百般努力总是不能迈进现代化的门槛,无不与法治不彰有关。所以,中国在现代化进程中当然要特别善于学习,善于借鉴各国法治的有益经验。“推进国家治理体系和治理能力现代化”,这个提法本身就显示着面向世界、善于借鉴的气量和气魄。

依法治国的大定力,是坚持从中国实际出发。

在依法治国中,我们始终坚持中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度不动摇。“不观时俗,不察国本,则其法立而民乱,事剧而功寡。”“周顾国情、超越阶段不行,因循守旧、墨守成规也不行。必须从我国基本国情出发,同改革开放不断深化相适应,总结和运用党领导人民实行法治的成功经验,围绕社会主义法治建设重大理论和实践问题,推进法治理论创新,发展符合中国实际、具有中国特色、体现社会发展规律的社会主义法治理论,为依法治国提供理论指导和学理支撑。

在建设法治中国的进程中,我们要借鉴国外法治有益经验。学习借鉴不等于简单的拿来主义,必须坚持以为我主、为我所用,认真鉴别,合理吸收,绝

不搞“全盘西化”、“全面移植”、照搬照抄。有人总想用西方法治理念和法治模式来套我们,不搞他们那一套就要被打入“异类”。“鞋子合不合脚,自己穿了才知道”。凭什么中国的脚穿什么鞋只能到西方去定制?有谁能强迫已经站起来、已经自立于世界民族之林的中华民族去穿别人的“小脚鞋”?

这个大定力,还来自中华文明的大气场。中华文明积淀着中华民族最深层的精神追求,是中华民族独特的精神标识,为中华民族生生不息、发展壮大提供了丰厚滋养。例如,孝悌忠信礼义廉耻是中华文明的基因,德治礼序是中华优秀传统文化的重要内容。我们可以汲取礼法相依、崇德重礼、正心修身的历史智慧,发挥礼序家规、乡规民约的教化作用,实现中华传统美德的创造性转化、创新性发展,让以德治国与依法治国相辅相成,不断增添我们的定力。

(作者为中共十八届中央委员、中央社会主义学院第一副院长)

四中全会《决定》的15个新看点

(第三版)



本栏目主持人: 陈振凯